

摆过地摊,开过海鲜店,也当过宠物兽医师,胡建红最终在六横岛上创业致富——

她的成功秘诀是“诚信、助人”

记者张浩星 通讯员刘生国报道 她曾经摆过地摊,开过海鲜店,也当过宠物兽医师,最终通过经营母婴用品店成功创业。10多年来,靠着诚实守信,胡建红的母婴用品店越开越大,并成功创办舟山普陀区六横岛上规模最大的亲子早教中心。在六横岛上,老百姓生活遇到困难时,只要被胡建红知道了,她都会伸出援助之手。

母婴产品领域再创业

2006年,在经历多次创业后,胡建红再次跨界,辗转母婴用品领域创业。“我当时觉得婴幼儿健康成长方面市场前景广阔,加上当时六横岛上还没有像样的母婴用品商店,便投资25万多元在

湖州众创空间 孵化“双创”梦

“初创团队入驻园区后能得到政策咨询、科技成果转化、投融资等各类帮扶,比单打独斗强多了。”湖州市的“佳业天成”众创空间不久前在该市的南太湖高新技术产业园区开园,首批入驻的湖州佳东物流设备有限公司负责人朱侃对发展前景充满期待。

“佳业天成”众创空间有3万余平方米多层厂房及7000余平方米研发空间。“除了承租办公场所,我们还成立了6支专家团队,提供各类专业化、精细化的创业帮扶,对于发展前景光明的创业项目,园区还会入股。”该众创空间负责人告诉笔者,目前园区已有32家小微企业入驻,涉及节能环保、信息技术、新能源、高端装备、新材料等创业项目。

近年来,湖州市大力推进大众创业、万众创新,多渠道、全方位开展众创空间扶持工作,陆续出台《关于进一步扶持众创空间发展的十条意见》及《操作细则》《湖州市众创空间认定和备案管理办法》等,明确鼓励众创空间建设、鼓励构建面向社会的开放式众创空间,激发科技人员创业热情。今年前三季度,全市新增且运行的众创空间达60余家,在建40余家;共引进创业创新企业和团队2200余个,“双创”人数达7500余人。

湖州市坚持紧扣各地产业特色和资源优势,创建各具特色的众创空间。该市德清县地信梦工厂依托德清地理信息小镇这一资源优势,构筑低成本、便利化、全要素、开放式的创业体,成为国内唯一的地理信息专业众创空间,已吸引浙江大学、武汉大学等科研团队及20多家地理信息企业入驻。该众创空间通过设立种子基金、建立创业导师工作机制和服务体系等为初创企业提供“一站式”服务,众多科研项目陆续孵化成功。

目前湖州市众创空间运营模式大致分为三大类,地信梦工厂、星创客等属于专业服务型,金融客吧、集合智造4.0等属于投资驱动型,微总部、吴兴众创空间等属于培训辅导型,它们在各自领域为创业者提供全方位多渠道的创业服务。

今年以来,为进一步营造扶持众创空间发展的浓厚氛围,湖州市科技、人社、商务、市场监管、团委等部门不断加强“双创”工作联动和资源整合,市场主体参与度不断提高。近期,各部门联合举办的“2018中国·湖州全球高层次人才创新创业大赛”“浙江好项目·2018中小微企业创新大赛”等又相继举行,一批技术含量高、产业化基础好、发展潜力大的项目纷纷落户各众创空间,以微创业、微创新为主要特征的创业主体进一步全面开花。

孙建新 胡市轩

温州打造小城镇环境综治样本

历经一年多的小城镇环境综合整治,在瓯越大地上,一个个各具特色的小城镇如夏花竞放,大美绿水青山、充满激情活力,一幅宜居宜业的美丽画卷逐渐铺展开来。截至今年10月底,温州市115个乡镇的小城镇环境综合整治项目已开工1983个,完工1787个,完成投资129.28亿元,开工率、完工率、投资完成率分别为99%、89%、91%,整治乡镇的环境卫生、城镇秩序、乡容镇貌、功能质效等发生了翻天覆地的变化,实现“面上整治、线上靓丽、点上出彩”,竭力为万千居民呈现美景如画的幸福家园。

2017年,温州小城镇环境综合整治工作首战告捷——全市115个乡镇面貌明显改善,47个乡镇完成整治任务,超额完成了原定的37个计划数,文成、永嘉、泰顺等3县被评为优秀县,数量在全省排名并列第一。

今年,温州全市更是奋力加

压目标任务,坚持全域整治,在推进既定任务的同时,将整治触角向城区街道、城关镇延伸,15

个街道和5个城关镇纳入年度达标计划。各类专项整治的推进,是小城镇环境提升的关键。该市深入开展六大专项行动,瞄准短板,靶向施策、精准发力,推进六大专项行动,即规划编制、卫生乡镇创建、“道乱占”治理、“车乱开”治理、“线乱拉”治理、“低小散”问题企业整治,各项任务均实现超额完成。全面排查问题,落实“街(路)长制”、卫生乡镇创建等全域整治长效机制。以完善乡镇上改下、白改黑等基础设施建设为抓手,推动“线乱拉”、“道乱占”整治模式向纵深延伸,规划作战蓝图,消除各类乱象,致力于低散乱块状行业整治,推行亩产效益综合评价机制,促进产业转型升级,建设秩序井然,整洁干净的新城镇。

力量不足,群众当“管家”。在瓯海瞿溪街道,热心的“老先生”小分队工作范围覆盖三溪路沿线三个村,平时巡逻在路上,既对外立面改造、道路施工等建设工程做入户宣教,又兼职工程监督员,配合“街(路)长制”开展交通秩序严管、文明礼让等管理,成为当地一支有特色的整治先锋队。

今年,温州全市更是奋力加压目标任务,坚持全域整治,在推进既定任务的同时,将整治触角向城区街道、城关镇延伸,15

个街道和5个城关镇纳入年度达标计划。各类专项整治的推进,是小城镇环境提升的关键。该市深入开展六大专项行动,瞄准短板,靶向施策、精准发力,推进六大专项行动,即规划编制、卫生乡镇创建、“道乱占”治理、“车乱开”治理、“线乱拉”治理、“低小散”问题企业整治,各项任务均实现超额完成。全面排查问题,落实“街(路)长制”、卫生乡镇创建等全域整治长效机制。以完善乡镇上改下、白改黑等基础设施建设为抓手,推动“线乱拉”、“道乱占”整治模式向纵深延伸,规划作战蓝图,消除各类乱象,致力于低散乱块状行业整治,推行亩产效益综合评价机制,促进产业转型升级,建设秩序井然,整洁干净的新城镇。

乐清市柳市镇积极开展城镇环境综合治理,在智慧城管方面取得了明显成效。瑞安市塘下镇从保护和提升历史建筑等方面入手,再现塘下山水清丽的滨海水乡风貌。泰顺县雅阳镇、筱村镇在小城镇整治中,坚持花小钱办大事,利用拆后土地,结合泉水、绿植等特色,打造了微公园、微型停车场,深受群众喜爱。鹿城区藤桥镇、山福镇通过现场群众与卡通交警的深度互动,开展“车乱开”治理行动,



鸟瞰竹里畲乡美景。孙新尖 摄

创新专项治理新模式。家园近在咫尺,美好你我共享。温州将纵深推进小城镇环境综合整治工作,努力打造小城镇环境综合整治的“温州样本”!

章映

产业数字化 提高亩产值 提升小微园 杭州打出“组合拳” 振兴传统产业

前,杭州市已对4571家规上工业企业及4177家用地5亩以上的规下工业企业开展评价。根据评价结果,富阳区、桐庐县、建德市开始启动兑现差别化政策。比如,桐庐县实施亩均效益“领跑者”行动,在电子信息、装备制造、制笔等重点行业评出16家领跑企业,减免土地使用税2200万元,通过电力直接交易减少企业电费支出520万元,把有限资金投向最符合高质量发展的行业和企业。

建设提升小微工业园,杭州市引进专业化市场运营商,为小微企业提供专业化服务,助推其加速成长。位于滨江区的万轮科技园内99%以上企业均为小微企业,通过提供融资对接、技术支持等“店小二式”的专业化贴身服务,今年前三季度入驻企业总营业收入达40亿元,同比增长15%。今年以来,杭州新增建设及改造提升小微工业园区21个,新增入园企业2562家。

“组合拳”显成效。笔者从杭州市经信委获悉,今年前三季度,该市12个重点传统制造业各项指标均实现正增长;其中,主营业务收入同比增长14.2%,研究与开发经费支出同比增长30.1%,利税总额同比增长14.7%。舒俊

丽水出台 “减负20条”

每年可再为企业减轻负担20亿元

日前,丽水对企业反映突出的税费、融资、用工、用能、用地、创新、外贸、营商环境等8个方面问题,出台《减轻企业负担促进企业健康发展的二十条意见》。这20条政策措施,预计每年可再为全市实体经济企业降低负担20亿元,加上2016年以来出台的一系列“减负”政策,每年累计可减轻企业负担60亿元左右。

今年以来,国家、省委、省政府高度重视实体经济发展,密集开展民营经济的调研走访,制定出台了一系列扶持政策措施。丽水在积极做好财政奖补“加法”同时,认真谋划减轻企业负担的“减法”,不断完善惠企政策,不断优化营商环境,促进企业持续稳定发展。

据悉,1~10月,丽水全市实现规上工业增加值增速13.2%,较上月提高0.6个百分点,增速创出2013年3月份以来最高,居全省第1位,高出全省平均水平5.4个百分点,比去年同期和全年分别提高了8.5和7.5个百分点。结构性指标继续保持全省前列,战略性新兴产业增加值、装备制造业增加值、高新技术增加值分别增长30.7%、16.4%、11.5%,

此外,丽水还加大了对企业创新补助,以及新增落实企业税费帮扶措施、引导金融机构优化金融服务、大力支持企业对接资本市场、充分发挥产业基金作用、强化企业用气保障及价格监管、扶持小微企业发展、鼓励数字经济发展、促进外贸稳定增长、提升外贸投资便利化等政策措施,切实帮助企业解决实际问题。

丁施昊

宁波精准帮扶助力延边脱贫—— 精选优势产业 激活“造血”功能

吉林省延边州汪清具有“中国黑木耳之乡”之称,但因为资金短缺,该县菌包厂生产规模一直徘徊不前。

据悉,宁波斥资2.07亿元,对延边州启动新一轮东西部扶贫协作,旨在激活“造血”功能。最终确定的79个援建项目中有55个为产业扶贫项目,都具有地方优势明显、市场前景好、带动能力强的特点。汪清县的黑木耳产业就是其中一例。

宁波驻延边帮扶工作组领队娄国军介绍,今年宁波安排4942万元帮扶资金用于汪清县黑木耳产业相关的14个项目,其中天桥岭镇有5个,现已全部开工。

在延边州和龙市八家子镇,宁波援建项目瞄准了市场前景看好的桑黄种植产业。桑黄药用和经济价值极高,一直处于供不应求的状况,但当地苦于缺乏资金一直无法实现量产。今年宁波在该镇投入910万元打造桑黄种植基地,采用“企业+合作社+贫困户”的经营模式,惠及全镇810户贫困户。

旅游是延边主导产业之一,宁波主动融入该州“旅游兴州”战略,推动宁波资本参与和龙冰雪黄金寨旅游、长白山雁鸣湖国际康养旅游度假、长白山森工集团森林旅游等重大旅游项目建设。在安图县万宝镇红旗村,宁波支持当地发展乡村旅游,一系列民俗旅游项目正在加快建设,同时吸引全国300多家旅行社与该镇签约。

激活当地农户“造血”功能,宁波还为延边输入“造血干细胞”。如今,一个个宁波名优产品正源源不断地输入该州。在龙井市老头沟镇,总投资700万元的大白鹅项目正在建设,项目建成投产后,将通过“公司+农户”协作养殖模式,带动当地402户贫困户增收。

王丹静 赵鹏程